



Občina Ivančna Gorica
Prijetno domače

Točka 4

Občina Ivančna Gorica
Municipality of Ivančna Gorica

Sokolska ulica 8, SI-1295 Ivančna Gorica, EU
T +386 0 1 7812 100, F +386 0 1 7812 120
obc.ivancna.gorica@siol.net,
ivancna-gorica.si

Številka: 410-0042/2022-1

Datum: 16.06.2022

STATUS DOKUMENTA: POROČILO

ZADEVA: POROČILO O DELU ZKT PRIJETNO DOMAČE IVANČNA GORICA ZA LETO 2021

- 1. Predlog besedila sklepov občinskega sveta:** Občinski svet Občine Ivančna Gorica se je seznanil s Poročilo o delu ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica za leto 2021.
- 2. Predlagatelj:** Dušan Strnad, župan Občine Ivančna Gorica.
- 3. Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:** Maja Lampret, direktorica
- 4. Izjava, da je gradivo obravnaval pristojni odbor ali komisija občinskega sveta:** Gradivo je obravnavano na Odboru za negospodarstvo in javne službe družbenih dejavnosti.
- 5. Predlog morebitnega skrajšanja poslovnih rokov za obravnavo:** /
- 6. Ocena finančnih posledic sklepov:** /
- 7. Kratak povzetek gradiva:**
V prilogi.

Dušan Strnad, župan

Priloga:

- Letno poročilo o delu ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica za leto 2021



ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica

Sokolska ulica 8, SI-1295 Ivančna Gorica, EU

T +386 0 1 7812 128

E info@prijetnodomace.si

W prijetnodomace.si



POROČILO ZAVODA ZA KULTURO IN TURIZEM PRIJETNO DOMAČE IVANČNA GORICA 2021 IN ZAKLJUČNI RAČUN

Ivančna Gorica, 27. februar 2022



IME: Javni zavod za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica,
krajše: ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica

SEDEŽ: Sokolska 8, 1295 Ivančna Gorica

MATIČNA ŠTEVILKA: 6558470000

DAVČNA ŠTEVILKA: SI64124266

TELEFON, FAX: 01/7812 128

SPLETNA STRAN: www.prijetnodomace.si

USTANOVITELJ: Občina Ivančna Gorica

DEJAVNOSTI: Glavna dejavnost, vpisana v Poslovni register Slovenije: 91.030 - Varstvo kulturne dediščine

ZAKONSKE IN DRUGE PODLAGE ZA DELOVANJE ZAVODA:

- Odloka o ustanovitvi Javnega zavoda za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica (Uradni list RS, št. 105)
- Zakon o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDSLS-1, 30/18, 61/20 – ZIUZEOP-A in 80/20 – ZIUOOPE),
- Zakon o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP),
- Zakon o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13, 68/16, 61/17 in 21/18 – ZNOrg; v nadaljevanju: ZUJIK),
- Zakon o spodbujanju razvoja turizma (Uradni list RS, št. 13/18),
- Zakon o športu (Uradni list RS, št. 29/17, 21/18 – ZNOrg in 82/20),
- Statut Občine Ivančna Gorica (Uradni list RS, št. 91/15-UPB2).
- Zakon o javnih uslužbencih (Ur. l. RS, št. 63/07 - uradno prečiščeno besedilo - ZJU-UPB3, 65/08, 69/08 - Zzavar-E, 69/08 - ZTFI-A in 74/09 – odločba US)
- Zakon o sistemu plač v javnem sektorju (Ur.l. RS, št. 95/07)
- Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Ur.l. RS, št. 58/08)
- Uredba o uvrstitvi delovnih mest v javnih agencijah, javni skladih in javnih zavodih v plačne razrede (Ur. l. RS, št. 69/08, 73/08 in 6/11)
- Uredba o plačah direktorjev v javnem sektorju (Ur. l. RS, št. 73/2005, 46/2006)
- Kolektivna pogodba za javni sektor (Ur. l. RS, št. 57/08), Kolektivne pogodbe o o skupni metodologiji za uvrščanje orientacijskih delovnih mest in nazivov v plačne razrede (Ur. l. RS, št. 57/08)



ZKT PRIJETNO DOMAČE IVANČNA GORICA:

Zavod Prijetno domače (v nadaljevanju: zavod) je bil ustanovljen 25. septembra 2013 z Odlokom o ustanovitvi zavoda za kulturo, turizem, promocijo, informiranje in upravljanje Jurčičeve domačije, Občinskega sveta Občine Ivančna Gorica. Ustanoviteljica zavoda, Občina Ivančna Gorica, je zavod ustanovila z namenom učinkovitejše organizacije, razvoja in spodbujanja dejavnosti na področju kulture, turizma, promocije in informiranja. Za uresničevanje poslanstva pa se zavod povezuje z vsemi izvajalci na področju kulture, turizma, promocije in informiranja v občini, ter širši regiji, ki s svojimi raznovrstnimi programi in dejavnostjo sodelujejo pri promociji občine, ter skrbi za usklajeno ponudbo le teh v občini.

Z letom 2014 je zavod od Zveze kulturnih društev Občine Ivančna Gorica v upravljanje prejel muzej Jurčičeva domačija na Muljavi in pričel z dejavnostmi, ki jih od njega zahteva zgoraj navedeni odlok. Zavod je z ustanovitvijo sveta in strokovnega sveta ter sprejetjem vseh potrebnih dokumentov in aktov, vključno s statutom, pričel tudi s tržno dejavnostjo prodaje vstopnic v muzeju Jurčičeva domačija in ostalih produktov ter z dejavnostjo izvajanja promocijskih nalog pod blagovno znamko ustanoviteljice: Prijetno domače – občina Ivančna Gorica.

Julija 2021 je Občina sprejela Odlok o ustanovitvi Javnega zavoda za kulturo in turizem Prijetno domače Ivančna Gorica, ki je nadomestil prejšnji odlok. Z novim odlokom je spremenila ime, glavno dejavnost po klasifikaciji in ga novelirala skladno z zakonodajo za delovanje zavoda.

Novembra 2021 ja zavod prejel v upravljanje nov objekt, Hišo kranjske čebele – APILAB, v katerem se nahaja doživljajska razstava o kranjski čebeli, nastanitve za 25 oseb, kavarna, ki bo hkrati tudi nudila zajtrke za goste, Turistično informacijski center in predavalnico.

ORGANI ZKT PRIJETNO DOMAČE IVANČNA GORICA:

- Svet ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica
- Direktor

Svet zavoda sestavlja pet članov, in sicer trije predstavniki ustanoviteljice, en predstavnik zainteresirane javnosti in en predstavnik delavcev zavoda. Svet Zavoda je v letu 2021 opravil več sej in preko celega leta konstruktivno sodeloval pri usmeritvah in delovanju Zavoda.

DELOVANJE ZKT PRIJETNO DOMAČE IVANČNA GORICA:

Zavod je v letu 2021 nadaljeval z celovito prenovo tako z vidika delovanja zavoda kot tudi vsebinske nadgradnje. Hkrati pa je uspešno nadaljeval z izvajanjem dveh evropskih projektov, katera sta namenjena razvoju celotnega območja in nadgradnji ponudbe.

V novembru 2021 je dobil v upravljanje Hišo kranjske čebele – APILAB in s tem pri čel z izvajanjem novih dejavnosti.

Zavod je konec leta 2021 sestavljala ekipa 8 zaposlenih oseb in sicer:

Direktorica, turistični informator, koordinator za administrativne zadeve, 2 muzejska tehnika, koordinator gostinske dejavnosti, vodja nastanitvenega dela in ena projektna zaposlitev sofinancirani iz evropskih sredstev in sicer: vodja projekta Jurčičev IZZIV.

Postali sodelujoči delajo po podjemni pogodbi in preko študentskega servisa, računovodske storitve Zavoda



Prijetno domače pa opravlja MMTK računovodenje d.o.o..

Z vidika notranjega delovanja in organizacije je Zavod opravil precejšnjo prenovo – v letu 2021 smo tako pripravili različne pravilnike in drugo dokumentacijo: akt o sistemizaciji delovnih mest in Katalog delovnih mest, uredili smo prodajni sistem, rezervacijski program, uredili smo POS terminale in blagajne; vzpostavili nov alarmni sistem, požarni red, registratorje za zaposlene, uredili Glavno pisarno ter skladno s tem uredili dokumentacijo (Izjava o varnosti tveganja, pravilniki, sezname, evidence ipd.), med letom pa so se zaposleni udeležili tudi nekaj izobraževanj in usposabljanj.

REALIZIRANE AKTIVNOSTI V LETU 2021

JURČIČEVA DOMAČIJA

V letu 2021 smo na Jurčičevi domačiji nadaljevali s celotno prenovo, tako vsebinsko kot tudi z vidika urejenosti domačije in skrbi zanjo, opravili smo namreč pomembne vzdrževalnih aktivnosti. In sicer:

Dela na Jurčičevi domačiji:

- **CELOSTNA PRENOVA SANITARIJ ZA OBISKOVALCE V GOSPODARSKEM POSLOPJU NA JURČIČEVI DOMAČIJI**
Sanitarije za obiskovalce na Jurčičevi domačiji se nahajajo v gospodarskem posloplju in so bile neprimerne za obiskovalce, niso omogočale osnovnih higienskih standardov in kar je bil še večji manjko, niso bile ogrevane, zato se je se pozimi zaprlo dotok vodo zaradi zmrzali in posledično so bile sanitarije vso zimo zaprte za obiskovalce.
Za prenovu je podal soglasje Zavod za varstvo kulturne dediščine in tudi usmeritve za izvedbo. Z prenovu se ni v ničemer spreminjalo zunanosti, cilj je bil notranjost bi obnoviti tako, da so sanitarije zdaj primerne za obiskovalce, tudi invalide in predvsem, da so sanitarije uporabne celo leto.

Zaradi starosti in dotrajanosti ter zaradi precej neustrezno zastavljenega celotnega prostora, je bila potrebna celotna prenova. In sicer:

- Spremenjena postavitev pregradnih sten, s čimer se je pridobilo dodaten prostor s sanitarijami za invalide in povečalo prostor, namenjen sanitarijam.
- Moški in ženski del sanitarij se je ustrezno ločilo in opremilo z dovolj velikim številom umivalnikov in WC školjk skladno s številom obiskovalcev, ki jih sprejme Jurčičeva domačija.
- Na moškem delu sanitarij se je nadomestilo pisoarje, ki so bili prej neuporabni.
- Nova funkcionalna postavitev/namestitve vrat.
- Dodatno se je namestilo električno ogrevanje in prezračevanje, tako lahko obiskovalec uporabi sanitarije tudi v hladnih mesecih, saj lahko zdaj zagotavljamo toplo vodo.

Dela so se izvedla celovito, in sicer so obsegala naslednja področja: gradbena dela, keramična dela, mizarska dela, mavčno-kartonska in slikopleskarska dela, ogrevanje, vodovod in kanalizacija, prezračevanje ter elektro inštalacije.

- **OBNOVA SLAMNATIH STREH NA JURČIČEVI DOMAČIJI:**



Obnovitvena dela so izvedli mojstri slamokrovstva iz podjetja Slamnate strehe Golnar iz Sovjaka pri Svetem Juriju ob Ščavnici, danes eni izmed redkih nosilcev znanj in veščin te tradicionalne obrti pri nas. Temeljite obnove je bila deležna streha Krjavljeve koča, ki se ponaša s popolnoma novim slemenom in strešnim krilom. Opravljena so bila tudi vsa potrebna popravila na ostalih s slamo kritih objektih in sicer:

- popravilo slemena pri Kašči
- popravilo Slemena na Čebelnjaku
- popravilo slemena na Kozolcu

Z obnovo slamnatih streh tako na Jurčičevi domačiji še naprej ohranjamo tipično podeželsko arhitekturo na tem območju iz časa življenja Josipa Jurčiča.



Prireditve in dogodki na Jurčičevi domačiji:

- DNEVI ODPRTIH VRAT NA JURČIČEVI DOMAČIJI

Jurčičeva domačija vsako leto po zimskem premoru ponovno odpre svoja vrata prvo soboto v mesecu marcu, ko Občina Ivančna Gorica v sodelovanju z lokalnimi društvi organizira tradicionalni Jurčičev pohod od Višnje Gore do Muljave in naprej do Krke. Ker letos tradicionalnega pohoda zaradi trenutnih razmer ni bilo mogoče organizirati, smo na Zavodu, ki je tudi upravljalec Jurčičeve domačije, organizirali vikend odprtih vrat in na ta način na Jurčičevi domačiji začeli Jurčičevo leto 2021.

Jurčičeva domačija je 6. in 7. marca odprla svoja vrata in v ta namen smo na ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica v sodelovanju s Knjižnico Ivančna Gorica, Turističnim društvom Muljava in Kulturnim društvom Josipa Jurčiča Muljava za obiskovalce pripravili kulturno pester in raznolik program.

Obiskovalcem smo predstavili nadgrajeno ponudbo Jurčičeve domačije:

- **brezplačna nadgrajena vodenja na vsako polno uro,**
- **nov izobraževalni film,** ki je nastal v sodelovanju z OSM film in Kulturnim društvom Josipa Jurčiča Muljava,
- **ново serijo spominkov v povezavi z Josipom Jurčičem,** delo lokalnih ustvarjalcev,
- **predstave ob lesenem gledališču Kamišibaj,** v sodelovanju s Knjižnico Ivančna Gorica (pripovedovalka: Maruša Pušnik),



- **nove letake o Jurčičevi literarni poti in zbanko Prijetno domači okusi.**

Poleg omenjenega je domačija popestrila glasba g. Vlada Nunčič na lajni, obiskovalci pa so si lahko ogledali razstavo na temo Jurčičevih literarnih del in Jurčičevega leta 2021, ki smo jo pripravili v sodelovanju s Knjižnico Ivančna Gorica.

Razvoj vsebin na Jurčičevi domačiji:

- Nadgradnja klasičnega vodenja: Na Jurčičevi domačiji se je z avgustom vzpostavilo interaktivno vodenje za šolske skupine, ki je omogočilo bolj kvaliteten vpogled v Jurčičevo domačijo. Pri tovrstnem vodenju se uporabljajo razni pripomočki, ki pritegnejo pozornost otroka in mu s tem omogočijo boljšo izkušnjo. Oglad smo za šolske skupine naredili bolj kvaliteten tudi s tem, da smo večje skupine razdelili na manjše in vsaki skupini zagotovili svojega vodnika.
- V vsako vodenje se je dodalo tudi zgodbe Jurčičevih del in tudi zgodbe o samem Jurčiču, ki jih vodniki pripovedujejo s pomočjo lesenega namiznega gledališča – kamišibaja.
- Vzpostavilo se je sodelovanje s Slovenskim etnografskim muzejem in Zavodom za varstvo kulturne dediščine Slovenije.

- **RAZSTAVA: Pd Pajštbarjeve bajte do muzeja in naprej**

Razstava prikazuje Jurčičevo domačijo v času in prostoru, predstavi pomembnejše dogodke iz njene zgodovine, več desetletno institucionalno varstvo domačije kot stavbnega spomenika, za konec pa se poigra še z njeno prihodnostjo oziroma številnimi potenciali, ki jih ponuja.

Razstavo je v sodelovanju z ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica pripravil Zavoda za varstvo kulturne dediščine, območna enota Ljubljana in sicer je avtorica konservatorska svetovalka, Saša Renčelj Škedelj.

V obrazložitvi so zapisali:

Tako kot v letu 2021 obeležujemo 140. obletnico smrti Josipa Jurčiča (4. 3. 1844–3. 5. 1881), slovenskega pisatelja, pesnika, časnikarja in avtorja prvega slovenskega romana *Deseti brat*, tako Zavod za varstvo kulturne dediščine, Območna enota Ljubljana, v letošnjem letu slavi svojih 70 let delovanja (1951-2021). Sedem desetletij neutrudnega boja za ohranitev naše dediščine, ki ji je v svojih delih svojevrsten spomenik postavil tudi Jurčič, se odraža prav na Jurčičevi domačiji. Zavod je z aktivnim pristopom k varovanju Jurčičevega doma pričel že v prvih letih svojega delovanja, leta 1953. Od takrat do danes je ob izdatni pomoči domačinov, posameznih kulturnikov in kulturnih institucij ter seveda, sprva Občine Grosuplje, od leta 1995 pa Občine Ivančna Gorica, s svojim strokovnim delom prispeval k ohranitvi doma pomembne slovenske literarne osebnosti in predstavitvi življenja revnejšega kmečkenga prebivalstva na Muljavi v drugi polovici 19. stoletja. Razstava prikazuje Jurčičevo domačijo v času in prostoru, predstavi pomembnejše dogodke iz njene zgodovine, več desetletno institucionalno varstvo domačije kot stavbnega spomenika, za konec pa se poigra še z njeno prihodnostjo oziroma številnimi potenciali, ki jih ponuja.



- POVEČANJE ELEKTRIČNE MOČI IN OPTIKA DO SPREJEMNE PISARNE
- Organizacija, koordinacija in izvedba koncerta **Kvatropircev** na Jurčičevi domačiji, vključno s prodajo vstopnic.
- Organizacija, koordinacija in izvedba koncerta **Uroša in Tjaše na Gradišču**, vključno s prodajo vstopnic.

Prenova (vsebinska) Jurčičeve poti:

Jurčičeva pohod je bila nadgrajena z novimi usmerjevalnimi tablamami ter z vsebino, ki pohodnikom še bolj približa Jurčičeva dela s pomočjo interpretacije ključnih odlomkov njegovih del. Na petih točkah na poti na tablah se je namestilo označene čipe. **V svojem pametnem telefonu tako vklopite funkcijo NFC, telefon približate čipu in si ogledate film.** Za živo doživetje Jurčičevih literarnih del poskrbijo znani slovenski igralci: **Jernej Kuntner, Nina Ivanič, Rok Kunaver, Jan Bučar in Alenka Tetičkovič.** Jurčiča obiskovalcem približajo izvirno in na prav posebnih lokacijah, kjer so doma zgodbe iz del Josipa Jurčiča. Pri tem smo za pohodnike pripravili LETAK z informacijami o poti in POBARVANKO, kamor lahko odtisnejo 2 žiga, ki obiskovalce čakata na začetku in na koncu poti. Oboje lahko natisnejo kar sami ali pa ju prevzamejo na Jurčičevi domačiji oz. na sedežu zavoda.





JURČIČEVO LETO 2021:

Vlada Republike Slovenije je leto 2021 razglasila za vseslovensko Jurčičevo leto.

Predlog je Ministrstvu podala Občina Ivančna Gorica, na pobudo ZKT Prijetno domače in s pismi podpore Mestne knjižnice Grosuplje, Zveze kulturnih društev Ivančna Gorica in Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti.

Tekom celega leta so se odvijali številni dogodki, nastala je množica novih ustvarjalnih presežkov in marsikatera aktivnost v počastitev in ohranjanje dediščine našega največjega slovenskega romanopisca.

Jurčičeva domačija je gostila mnogo dogodkov, vključno z domačimi izvajalci, kot npr:

- Občinski praznik Občine Ivančna Gorica je potekal v naravnem amfiteataru na Jurčičeve domačije
- Predstavitve knjige Ivana Sivca
- Uprizoritve gledališke predstave Deseti brat v izvedbi Kulturnega društva Josip Jurčič Muljava z vsemi ponovitvami
- Uprizoritve gledališke predstave Zveze kulturnih društev Ivančna Gorica z naslovom Sin slovenskega naroda z ponovitvami
- Številni drugi dogodki knjižnic, šol in obiskov...

Jurčičevo leto je nad vsemi pričakovanji spodbudilo nastanek številnih novih knjižnih izdaj in sicer:

Jurčičevo leto je vzpodbudilo kar 12 knjižnih izdaj in sicer:

o Za otroke:

Josip Jurčič: AŽA PRAVA VIŠNA GORA / PROCES KOZŁA W WIŚNIOWEJ GÓRZE / KIRSIMÄE KITSE KOHTUASI / OŽIO TEISMAS VYŠNIU KALNO MIESTELYJE, slikanica, za otroke (5-10 let), nove knjižne izdaje KOZLOVSKE SODBE V VIŠNJI GORI v 4 prevodih: latvijski, poljski, estonski in litovski, založnik: Ljubljana : Ministry of Foreign Affairs of the Republic of Slovenia : Ministry of Culture of the Republic of Slovenia, 2021

Josip Jurčič: PRIPOVEDKA O BELI KAČI, slikanica za šolske otroke (5-10 let); Grosuplje, Mestna knjižnica; Ivančna Gorica: Knjižnica, 202; drugi avtorji: Jurčič, Josip, 1844-1881 | Pušnik, Maruša | Perenič, Urška, 1982-

Mihael Glavan: **NAŠ JURČIČ**, knjiga; Grosuplje: Mestna knjižnica, 2021; drugi avtorji: Stepančič, Damijan

Josip Jurčič: **O BELI KAČI IN DRUGE ZGODBE**, kratka proza; Ljubljana: Zavod Murmur, 2021

o Za mladino:

Sabina Koželj Hrovat: DESETA DEŽELA, (znanstveno) fantastična proza za mladino (nad 14 let), založnik: Celje: Celjska Mohorjeva družba, Društvo Mohorjeva družba, 2021;

o Za odrasle:



ČLOVEŠKO SRCE JE KAKOR NEBO: *misli Josipa Jurčiča iz njegovih leposlovnih in drugih spisov, aforizmi, pregovori;* Ljubljana: Cankarjeva založba, 2021; drugi avtorji: Jurčič, Josip, 1844-1881 | Zorec, Marjeta

Ivan Sivec: **PRVI POMLADNI CVET:** *realistična romantika pisatelja Josipa Jurčiča, življenjepis;* Mengeš: ICO, 2021

Urška Perenič: **JOSIP JURČIČ** : *pripovednik svojega in našega časa, strokovna monografija;* Ljubljana, Beletrina, 2021

PROSLAVIMO JURČIČA: *zbornik ob zaključku istoimenskega projekta v Jurčičevem letu 2021, strokovna monografija;* Ivančna Gorica; Občina: OŠ Stična, 2021

- MEDIJSKE IN VIDEO OBJAVE, samo naštetu (brez linkov)

Tudi medijske objave so bile intenzivne – vključujejo posebne oddaje, filme, animirani film in redne objave oz. posnetke o dogodkih – bilo jih je kar 26 in to v vseh osrednjih mediji kot tudi medijskih portalih: RTV SLO, Val 202, ARS, Radio Prvi, MMC RTV; Delo, NUK, Vaš kanal, Slovenske novice, Klasje ter različni spletni portali)

- Josip Jurčič danes – RTV SLO
- Na Muljavi dihajo z Jurčičem – Vaš kanal
- Bralni klub o Josipu Jurčiču
- Začenja se praznovanje leta Josipa Jurčiča – Vaš kanal
- Izšla knjiga Deseta dežela – Vaš kanal
- Josip Jurčič: Vse, kar pišeš, mora odražati narod – Val 202
- Jurčičevo leto – ARS
- Posnetek otvoritve Drabove sobe
- Josip Jurčič: Sosedov sin – Vaš kanal
- Z Jurčičem v čarobni svet kamišibaja
- Romanje z Jurčičem: igrano dokumentarni film
- Jurčičeva poslanica Sloveniji
- Urška Perenič o monografiji o Josipu Jurčiču
- Josip Jurčič v prostoru in času: spletna razstava – NUK
- O knjigi Pripovedka o beli kači, Vaš kanal, 16.12.2021



- Godalni kvartet GŠ Grosuplje na predstavitvi knjige Pripovedka o beli kači, Vaš kanal, 21.12.2021
- Naš Jurčič v domoznanski zbirki, Vaš kanal, 22.12.2021
- Jama, po kateri se pride na oni svet, animirani film Dejana Kralja, JSKD OI Ivančna Gorica in ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica, 3. 12.2022
- Darinka Šteh, v prir. Simone Zorc Ramovš: Sin slovenskega naroda, gledališka predstava, produkcija ZKD Občine Ivančna Gorica, JSKD OI Ivančna Gorica, JSKD RS in ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica; MMC, Vaš Kanal, Slovenske novice, Radio Prvi

PROJEKT RAST – LETO 2021

Projekt RAST (Razvoj in vzpostavitev sistema trženja enostavnih in integralnih turističnih produktov) se je začel odvijati na začetku leta 2020 in se v letu 2021 tudi zaključil.

V letu 2021 smo s turističnimi ponudniki izvedli t.i. follow-up srečanja, kjer so ponudniki obiskovali in spoznavali ostalo turistično ponudbo na območju. Virtualno je potekalo tudi srečanje gostinskih in turističnih ponudnikov, na katerem nam je predaval prof. Bogataj. Nastalo je 5 novih turističnih produktov, ki jih bomo v prihodnjih letih tudi tržili ter nov katalog turistične ponudbe naše občine.

V okviru promocije in obveščanja javnosti so nastali 4 novi roll-upi, 2 zastavici beach-flag solzica ter nova zgibanka Prijetno domači okusi. V promocijsko gradivo smo vključili glavne turistične znamenitosti občine in lokalne/turistične ponudnike, ki ponujajo gastronomijo oz. prodajajo lokalne produkte. Promocija novega gradiva je potekala na družbenih omrežjih ter tudi na Jurčičevi domačiji ter v TIC-u Ivančna Gorica. Potekala je promocija destinacije Prijetno domače in projekta RAST po treh sosednjih občinah (Občina Žužemberk, Trebnje in Dolenjske Toplice). Promocija turističnih ponudnikov in celotne turistične ponudbe destinacije se je nadaljevala na družabnih omrežjih. Nov katalog turistične ponudbe občine Ivančna Gorica smo objavili tudi na spletni strani Prijetno domače (Zavod Prijetno domače). Nadaljevali bomo s promocijo turistične destinacije na sejnih in preko družabnih omrežij. Vsak ponudnik pa bo dobil verzijo angleškega in slovenskega kataloga turistične ponudbe. Povezali smo se tudi s Turizmom Ljubljana, snemali smo oddajo Na lepše, obiskali so nas tudi influencerji, snemali smo za LjubljanaTV in govorili o ponudbi na RadioPrvi.

Skupno je pri projektu RAST sodelovalo 123 turističnih ponudnikov. Ustvarilo smo podlago za povezovanje in sodelovanje znotraj občine, sedaj moramo to povezovanje le še spodbujati in jih v čim večji meri vključevati.



Katalog turistične ponudbe Prijetno domače na spletni strani Prijetno domače v štirih jezikih:



Katalog turistične ponudbe Prijetno domače:



Katalog turistične ponudbe Prijetno domače izpostavlja 10 top turističnih točk, 5 novih Prijetno domačih doživetij, turistično ponudbo našega območja in spominke naše destinacije.

Novi integralni turistični produkti destinacije Prijetno domače:

Razišči Temeniško dolino

Paket - Razišči Temeniško dolino - različje:

- sprehod in proučitev kmetijskih in gozdarskih dejavnosti v okolici
- domača kuhinja (zakuski, pijače)
- predstava, delavnice, kmetijska in gozdarska orodja in stroje

Trvanje: polnočni ali popoldnevni



Spoznaj Jurčičevo Muljavo

Paket - Spoznaj Jurčičevo Muljavo - različje:

- ogled kmetijske opreme, strojev in posrednih sredstev za delo na kmetijskih površinah
- ogled kmetijske opreme, strojev in posrednih sredstev za delo na kmetijskih površinah
- ogled kmetijske opreme, strojev in posrednih sredstev za delo na kmetijskih površinah

Trvanje: polnočni ali popoldnevni



PROJEKT JURČIČEV IZZIV

Zavod Prijetno domače je s strani Agencije Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja dobil potrjeno sofinanciranje projekta, imenovanega Jurčičev IZZIV. Operacija Jurčičev IZZIV pomeni Inovativnost, Znanje, Združevanje in Izobraževanje za Vzpon turistične ponudbe celotnega območja. Povezovalna nit vsebin vseh sodelujočih ponudnikov je prvi slovenski romanopisec – Josip Jurčič.

Operacijo smo začeli izvajati avgusta 2021, partnerja pri projektu pa sta Turistično društvo Muljava in Petra Peunik Okorn s. p..

V minulih mesecih smo s sodelujočimi strokovnimi sodelavci izvajali:

- študijske obiske domačije z okolico in pregled obstoječe ponudbe,
- poglobljene intervjuje s ključnimi deležniki,
- pripravili obširno analizo stanja in obsežen dokument Strateške smernice za razvoj in trženje turističnih produktov Jurčičeve domačije.
- Aktivnosti za glavni cilj projekta Jurčičev IZZIV, kateri je celostna prenova in nadgradnja Jurčičeve domačije, v sodelovanju z lokalnim okoljem. Skozi operacijo bomo oblikovali dva nova turistična produkta, za katera želimo, da povežejo lokalne ponudnike in okolje z namenom privabiti nove obiskovalce, bolje povezati turistično ponudbo in omogočiti trajnostno rast ter razvoj celotnega območja. Skupaj bomo tako poskrbeli,



da bo kraj enega največjih slovenskih pisateljev, o katerem se že v mladih letih uči prav vsak Slovenec, predstavljal hram slovenske besedne dediščine tudi prihodnjim rodovom.

- Nova celostna grafična podoba Jurčičeve domačije (v sodelovanju z zunanjim izvajalcem, podjetjem Nea Culpa, agencija za marketing d.o.o.).

AKTIVNOSTI ZA PROMOCIJO IN RAZVOJ OBMOČJA:

o TURISTIČNI VODNIKI

Izobraževanje za lokalne turistične vodnike:

Izvedli smo prvo obsežno usposabljanje in pridobili 14 lokalnih turističnih vodnikov, ki so uspešno opravili Tečaj strokovne usposobljenosti za opravljanje lokalnega turističnega vodenja na območju občine Ivančna Gorica. Tečaj je razpisal in organiziral Zavod Prijetno domače, skupaj z zunanjim izvajalcem in z ostalimi strokovnjaki.

Izobraževanje za lokalne turistične vodnike je potekalo v marcu 2021, in sicer z zunanjim izvajalcem, podjetjem G-guides, ki je specializirano za izobrazbo turističnih vodnikov. Tina Hudnik in Maja Vanmierlo sta udeležence tečaja podučili o temeljih, ki jih mora obvladati vsak turistični vodnik ter jim podali izhodišča za samostojne zasnove vodenja in reševanje problemov. Za tem so se dodatno zvrstila predavanja strokovnjakov s področja etnologije, geografije in zgodovine, po tem pa so sledili še vodeni terenski ogledi nekaterih glavnih znamenitosti občine.

Po vsem tem sta sledila pisni izpit in praktični izpit. Praktični izpit je potekal tako, da je vsak izmed udeležencev odvodil s pomočjo avtobusa po relaciji, ki ni bila vnaprej znana. Pokazati so morali torej veliko mero prilagodljivosti in znanja. Udeleženci so tako pridobili naziv Lokalni turistični vodnik na območju občine Ivančna Gorica.

o PRENOVA SPLETNE STRANI PRIJETNO DOMAČE

Začetek leta 2021 smo namenili prenovi že obstoječe spletne strani destinacije Prijetno domače <https://prijetnodomace.si/>. Pridobili smo nove, osvežene podatke o turistični ponudbi in ponudnikih v občini, naredili celosten pregled kulturnih in naravnih znamenitosti, . Razdelili smo jih po sklopih in sicer:

- Top doživetja (kaj početi...)
- Aktivno in sproščeno (aktivnosti za preživljanje prostega časa)
- Kulturna dediščina (informacije o vseh kulturnih znamenitostih)
- Dogodki (koledar dogodkov)
- Nastanitve (seznam in predstavitve ponudnikov nočitev)
- Prijetno domače okusi (kjer smo vključili vse gostince, kmetije, lokalne pridelovalce hrane itd.)

Nadgrajena spletna stran Prijetno domače:



○ NOVA SPLETNA STRAN HIŠA KRANJSKE ČEBELE

Novembra 2021 smo startali z novo spletno stranjo Hiša kranjske čebele: <https://www.hisakranjskecebele.si/>. Na njej obiskovalec dobi informacije o posameznih sklopih znotraj Hiše, o kontaktnih informacijah, na njej bo tudi povezava do spletne trgovine ter do aktualnih novic. Spletna stran Hiša kranjske čebele je trenutno prevedena tudi v angleški jezik. Na njej je tudi povezava do spletne strani Prijetno domače.

Razdeljena je na naslednje sklope:

- doživljajska razstava,
- spanje v panju,
- kavarna,
- INFO center,
- ApiLab,
- Aktualno.

Sklop Aktualno trenutno preurejamo v podstran, saj bomo pod tem sklopom objavljali aktualne novice povezane s Hišo kranjske čebele.



○ CERTIFIKAT ODLIČNOSTI PONUDNIKOM ČEBELARSKEGA TURIZMA

Zavod Prijetno domače je na tradicionalnem posvetu ob Dnevu čebelarstva, ki sta ga preko spleta organizirala Čebelarstvo Slovenije in Javna svetovalna služba v čebelarstvu, prejel certifikat odličnosti ponudnikom čebelarstva.

Konec septembra je ocenjevalna komisija obiskala našo občino z namenom certificiranja čebelarstva. Ocenjevalna komisija je v občini Ivančna Gorica izpostavila Hišo kranjske čebele, spominsko obeležje kranjske sivke, Emila Rotschütza, ki je živel na gradu Podsmreka in je zaslužen za razširitev kranjske čebele drugod po svetu, učni čebelnjak v Višnji Gori z medovitim vrtom ter Čebelarstvo Rogelj, ki je komisijo navdušilo s čudovito poslikanim čebelnjakom in s celotnim posestvom. Slovenija je prva in trenutno edina država na svetu, ki ima organizirano certificiranje ponudnikov čebelarstva in podeljevanje certifikata odličnosti. Certifikat nudi konkurenčno prednost na trgu, obiskovalcem pa sporoča, kakšno ponudbo naj pričakujejo. Čebelarstvo je relativno nova oblika ponudbe turističnih proizvodov in hkrati inovativen pristop k trajnostnemu turizmu.

○ PROJEKT EMOUNDERGROUND

V okviru projekta Emounderground smo z njihovi projektnimi partnerji sodelovali pri snovanju integralnih turističnih produktov na območju Višnje Gore in aktivnostih pri aktivnostih v zvezi z digitalizacijo gradu Podsmreka, kar se je postalo in je na voljo obiskovalcem na ogled preko VR očal Hiši kranjske čebele.

○ DRUGE PROMOCIJSKE AKTIVNOSTI MED LETOM

- Izdajanje promocijskih artiklov in izdelkov (Jurčičevi čaji, bloki, darilne vrečke, knjige ipd.);
- Redne objave v občinskem glasilu Klasje (prihajajoči dogodki, poročanje o preteklih dogodkih, poročanje o izvajanju in fazah projektov, aktualno dogajanje na področju delovanja in načrtov zavoda ipd.);
- Izdaja promocijskih materialov



- Udeležba na Stični mladih (največji dogodka za mlade, katerega gosti zavod SKAM v Stični. Zavod se je predstavljala skozi cel dan s svojo stojnico)

HIŠA KRANJSKE ČEBELE

V začetku novembra 2021 je Občina Ivančna Gorica slovesno odprla prenovljeno staro šolo v mestnem jedru Višnje Gore, ki je dobila imela Hiša kranjske čebele, APILAB – središče inovativnih tehnologij.

ZKT Prijetno domače Ivančna Gorica je ves čas priprav in del aktivno sodeloval in skrbel za pripravo vsebin, programov, način delovanja, postavitve in organizacijo delovanja. Objekt z okolico, obeležjem, učnim čebelnjakom in vrtom medovitih rastlin je Zavod prejel v upravljanje, za kar je bilo potrebno zagotoviti delovanje kavarne, doživljajske razstave, turistično informacijskega centra z sorodnimi aktivnostmi in nastanitev.

V dveh mesecih po odprtju je bilo tako potrebno zagnati vsa področja, hkrati pa odpreti objekt za obiskovalce upoštevajoč covid urepe in navodila NIJZ. Tako smo imeli številna brezplačna vodstva z krajšo različico ogleda razstave in ogledom objekta, hkrati pa smo gostili tudi že nekatere zunanje skupine gostov.

Opravljen dela po posameznih področjih so predstavljena v nadaljevanju:

Doživljajska razstava Kranjska čebela:

○ DELO NA RAZSTAVI PO OTVORITVI

Po otvoritvi smo zasnovali okvirni voden ogled, ki ga izvajamo za naše obiskovalce. V prvem mesecu in pol smo izvajali krajše ogled, ter tako omogočili obisk razstave večjemu številu obiskovalcev. Za najavljene skupine smo decembra začeli izvajati daljša vodstva.

Razstavo smo z postavljalcem razstave v celoti prevedli v angleščino.

○ DELO Z ŽIVIMI ČEBELAMI NA RAZSTAVI

○ OTROŠKI VODNIK

Decembra smo končali zasnovano otroškega vodnika, ki smo ga nato še nekoliko dopolnili. Vodnik je namenjen družinam in otrokom na razstavi. Medtem, ko odrasli gledajo, berejo vsebine na razstavi, otroci skupaj z animatorko rešujejo otroški vodnik Čebelist.

Vodnik je zasnovan tako, da otroke spodbuja k iskanju informacij in odgovorov s pomočjo raziskovanja, otroci pišejo, barvajo, lepijo nalepke, se zabavajo in se na zabaven način učijo o čebelah.

○ USPOSABLJANJE VODNIKOV PO RAZSTAVI

Ena prvih stvari po otvoritvi je bilo intenzivno usposabljanje kadra, ki vodi na razstavi. Za vodnike smo iskali ustrezen profil zunanjih sodelavcev, saj morajo poleg dobrega poznavanja vsebin imeti smisel za delo z različnimi starostnimi skupinami obiskovalcev. Do novega leta smo vzpostavili sodelovanje s štirimi zunanjimi sodelavci, vendar bomo ekipo še nekoliko okrepili.



Usposabljanje vodnikov je bilo sestavljeno iz več sklopov. Najprej sem izvedla podroben ogled razstave, nato pa sem posamezne vsebine predstavila skozi posamezna krajša predavanja (čebelja družin, čebelji pridelki). Izobraževanja bomo še nadaljevali.

○ ZASNOVA VODENEGA OGLEDA NA RAZSTAVI

Vodeni ogledi so zasnovani tako, da je ves čas prisoten vodnik. Tako omogočimo pristnejši odnos z obiskovalci. Vodniki obiskovalcem razložijo uporabo same razstave, predvsem pa razložijo vsebino posameznega prostora in so na voljo za dodatna vprašanja. Prav zaradi osebnega pristopa do obiskovalcev smo dobili številne pozitivne povratne informacije.

KAVARNA:

Kavarna v Hiši kranjske čebele je pričela z obratovanjem naslednji dan po odprtju objekta, zato je bilo potrebno opraviti veliko aktivnosti za zagon, ustrezne dokumente, pogodbe in postavitve vse opreme, pregled in priprava le teh, poiskati in uskladiti vse z dobavitelji pijače in sladic, zajtrkov ter mnogo drugega.

Dela sedem dni v tednu, ima redno dnevno ponudbo pijač in sladic, pripravlja zajtrke za goste v nastanitvah, v decembru pa je začela tudi z izvedbami pogostitev za naročene skupine. Pri tem se je vodja kavarne povezal z lokalnimi ponudniki, tako je kavarna lahko v kombinaciji z ogledom razstave ali drugimi dogodki ponudila od preprostih pa vse ti kulinarčno bogateljših večerij in kosil.

Prvotno je začela kavarna z enim zaposlenim in študentskim delom, z novim letom je pričela še druga oseba z delom v kavarni. Kljub temu pa je glede na celodnevno odprtost vse dni v tednu nujno potrebno delo organizirati in kombinirati z študentskim delom.



INFO CENTER V HIŠI KRANJSKE ČEBELE

V Info centru smo ob otvoritvi pripravili dve liniji spominkov: *linijo spominkov Hiša kranjske čebele* in *linijo spominkov Prijetno domače*. Poleg omenjenih linij imamo tudi prodajno polico z literaturo povezano s kranjsko čebelo, slovenskim čebelarstvom ter ostalo literaturo povezano tako s celotno občino, kakor tudi z Višnjo Goro.

Pri obeh linijah smo se povezali z lokalnimi ustvarjalci in lokalnimi izvajalci določenih storitev.



Linijo **Hiša kranjske čebele** smo zasnovali v sodelovanju s podjetjem Nea Culpa. Poimenovali smo jo »Čebela in mi«. Linijo **Prijetno domače** smo zasnovali skupaj z lokalnimi ustvarjalci s ciljem, da kar najbolj predstavimo domačo ponudbo pa tudi, da tako mi uresničujemo svojo nalogo povezovanja in sodelovanja na lokalnem nivoju. Kot zanimivost, v letu 2021 so se v Info centru najbolj prodajali spodnji artikli:

- Zeliščni čaj »Čebela in mi«,
- Cvetlični med (250 g),
- Skodelica »Čebela in jaz«,
- Medenjaki Medena čebelica,
- Majica »Čebela in jaz« (ODRASLA),
- Propolis,
- Uhani viseči,
- Magnet Drevendar.

Poleg lokalnih izdelkov v Info centru prodajamo tudi **vstopnice za doživljajsko razstavo**. V Info centru deluje tudi **recepcija**, kjer sprejememo obiskovalce in jim podamo informacije o Hiši ter ostale informacije v povezavi s turistično ponudbo celotne destinacije. Obiskovalci lahko v Info centru pridobijo prospekte iz celotne občine, turistično karto ter informacije o nadgrajeni Jurčičevi literarni poti ter o Jurčičevi domačiji.

Na televizijskem zaslonu se predvajata dva predstavitvena filma. Prvi, predstavlja glavne turistične točke **destinacije Prijetno domače**, drugi pa **nadgrajeno Jurčičevo literarno pot**.

V sosednjem prostoru v Info centru se lahko obiskovalci **virtualno sprehodijo skozi grad Podsmreka**. Ta je nastal v okviru čezmejnega projekta Emounderground. Na prehodu med sprejemno pisano in VR prostorom je števec, ki meri prehod do VR očal. Števec je konec leta 2021 prikazal okrog 4.000 prehodov.

NASTANITVE

Nastanitve se v Hiši kranjske čebele nahajajo v najvišjem nadstropju, kjer sobe oz. moduli sestavljajo povezano strukturo velikanskega satja. Namestitve vsebuje dvanajst sob, zasnovanih v obliki inovativnih lesenih satnih celic. Vse sobe so dvoposteljne ter imajo imena medovitih rastlin: lipa, divji kostanj, leska, borovnica, hruška, jablana, detelja, melisa, ajda, boreč, rožmarin ter sončnica. 4 moduli imajo svoje sanitarije, 8 modulov pa ima skupne. Ob polni zasedenosti tako Hiša lahko sprejme 25 obiskovalcev. V nadstropju so tudi sanitarije s tušem in umivalniki, čajna kuhinja, notranja terasa ter različni kotički med satnicami, ki služijo kot prostor za druženje gostov.

Goste ob večerih očara krasen ambient, saj se moduli »obarvajo« z led lučkami. Okoli nastanitvenih enot je steklena streha, ki omogoča 360-stopinski pogled na Višnjo Goro in njeno okolico. Goste bo zjutraj pričakal tradicionalni Slovenski zajtrk.



Od otvoritve smo prostor opremili s sedežnimi vrečami, predpražniki ter blazinami za sedenje, katere se lahko uporabljajo v vseh prostorih hiše.

OBISK

○ OBISKOVALCI V HKČ OD 4. NOVEMBRA DO 31. DECEMBRA 2021

V Hiši kranjske čebele smo takoj po otvoritvi na stežaj odprli naša vrata za vse obiskovalce. Izvedli smo številne vodene ogledе v sklopu različnih priložnosti in dogodkov:

- Dnevi odprtih vrat (30 skupin, 473 obiskovalcev)
- Vodeni ogledi za posloven partnerje
- Vodeni ogledi za zaključene skupine
- Novinarji, televizijske hiše
- Drugo

Hišo je tako obiskalo skoraj 1000 obiskovalcev.

○ PREDAVANJA IN IZOBRAŽEVANJA ČZS

S Čebelarstvo zvezo Slovenije smo se dogovorili o izvajanju njihovih predavanj v Hiši kranjske čebele. V novembru in decembru smo izpeljali naslednja predavanja:

- 25. 11. 2021, Strokovna razprava o cvetnem prahu (30 slušateljev)
- 9. 12. 2021, Apiterapija (25 slušateljev)

Dogovorili smo se, da bo v Hiši kranjske čebele potekalo izobraževanje za Čebelarje začetnike. Prav tako smo do junija 2022 zastavili sklop predavanj za čebelarje (Sadjarstvo in čebelarstvo, Gozdne paše, Smernice dobrih higienskih navad v čebelarstvu itd.)



OCENA USPEHA:

Leto 2021 je za ZKT Prijetno domače pomenil veliko prelomnico. V upravljanje je prejel Hišo kranjske čebele APILAB, kar je pomenilo izjemno obsežno širitev novih dejavnosti in področij dela. Zavod je tako pričel z opravljanjem tržne dejavnosti, popolnoma na novo je bilo potrebno zastaviti organizacijo dela, sestaviti ustrezne ekipe in hkrati ustrezno pripraviti vso ustrezno in potrebno dokumentacijo.

Tako kot je epidemija Covid-19 zaznamovala vsa področja dela, je tudi za delovanje Zavoda pomenila velik izziv. Potrebno je bilo veliko prilagajanj, prilagojenega načina sprejema obiskovalcev in pazljivosti ter še bi lahko naštevali. A kljub temu smo aktivno skrbeli za rast in razvoj dejavnosti in ponudbe na vseh področjih, pripeljali smo nove obiskovalce s pomočjo drugih dogodkov, angažirano smo pripravljali nove vsebine in programe ter pri tem ves čas stremeli k povezovanju in sodelovanju med lokalnimi ponudniki, ustvarjalci in sodelujočimi. Nemoteno smo izvajali tudi aktivnosti pridobljenih evropskih projektov. Čeprav marsikaj drugače ali prilagojeno, smo uresničili glavne cilje in zaključili leto uspešno. Izvedli smo več programskih aktivnosti od načrtovanih in tako v leto 2022 vstopili optimistično naravnani, z številnimi cilji in pozitivnim zanosom.

PRILOGA: Podatki iz letnega poročila za obdobje 1. 1. 2021–31. 12. 2021

Ivančna Gorica, 27. 2. 2022

Maja Lampret,
direktorica

RAČUNOVODSKO POROČILO 2021

Računovodski izkazi ZAVODA PRIJETNO DOMAČE Ivančna Gorica za leto 2021 so izdelani v skladu s Pravilnikom o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava.

Zavod Prijetno domače, Ivančna Gorica je na podlagi Odredbe o določitvi neposrednih in posrednih uporabnikov državnega in občinskega proračuna evidentirana v skupino posrednega uporabnika proračuna občine.

Po Zakonu o računovodstvu ter Pravilniku o enotnem kontnem načrtu paše med pravne osebe javnega prava, in sicer kot določeni uporabniki enotnega kontnega načrta.

Pri vodenju poslovnih knjig v letu 2021 smo upoštevali Zakon in Pravilnike, ki se nanašajo na vodenje javnega zavoda.

1. VSEBINSKA POJASNILA RAČUNOVODSKIH IZKAZOV

Računovodski izkazi Zavoda Prijetno domače Ivančna Gorica obsegajo:

- a) Bilanco stanja,
- b) Stanje in gibanje neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev,
- c) Stanje in gibanje dolgoročnih finančnih naložb in posojil,
- d) Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov,
- e) Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka,
- f) Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti,
- g) Izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov,
- h) Izkaz računa financiranja določenih uporabnikov.

2.1. BILANCA STANJA

Bilanca stanja je računovodski izkaz, ki vsebuje podatke o stanju sredstev in obveznosti do njihovih virov na zadnji dan tekočega in zadnji dan predhodnega obračunskega obdobja.

Tabela 1: Bilanca stanja v evrih, brez centov

NAZIV KONTA	2020	2021	INDEKS
DOLGOROČNA SREDSTVA IN SREDSTVA V UPRAVLJANJU	188.359	3.708.268,52	1969
KRATKOROČNA SREDSTVA IN AKTIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE	42.327	74.058,33	175
ZALOGE	612	11.221,92	1834
AKTIVA	231.298	3.793.548,77	1641
KRATKOROČNE OBVEZNOSTI IN PASIVNE ČASOVNE RAZMEJITVE	15.367	44.916,42	293
LASTNI VIRI IN DOLGOROČNE OBVEZNOSTI	215.930	3.748.632,35	1736
PASIVA	231.297	3.793.548,77	1641

A) SREDSTVA

1. Dolgoročna sredstva in sredstva v upravljanju so:

- neopredmetena dolgoročna sredstva,
- nepremičnine,
- oprema in druga opredmetena osnovna sredstva.

Neopredmetena dolgoročna sredstva predstavljajo dolgoročne premoženjske pravice, kot so računalniški programi, ki so namenjeni opravljanju posameznih funkcij za obdobje daljše od 12 mesecev. V letu 2021 nismo povečali vrednosti neopredmetenih sredstev za nakup, v tem obdobju smo dokončno amortizirali neopredmetena dolgoročna sredstva in sicer v višini 248,57€. Knjigovodsko stanje neodpisanih neopredmetenih dolgoročnih sredstev na dan 31.12.2021 je tako 0.

Med *nepremičnine* spadajo zemljišča in gradbeni objekti.

V mesecu decembru 2021 smo v upravljanje prejeli od ustanoviteljice hišo Kranjske čebele za kar smo povečali dolgoročna sredstva v naslednjih postavkah:

- | | |
|---------------------------------------|------------------|
| - zemljišče | 545.395,62€ , |
| - zgradba (HKČ) | 2.029.498,26€ in |
| - zgradba – Jurčičev muzej na Muljavi | 162.009,08€. |

V letu 2021 je bila opravljena amortizacija oziroma popravek vrednosti samo za nepremičnino na Muljavi, saj se amortizacija za HKČ prične obračunavati s 01.01.2022o.

Amortizacija za leto 2021 za prej navedeno nepremičnino, je bila obračunana v višini 8.335,13€.

Oprema in druga opredmetena osnovna sredstva:

V decembru smo prejeli od ustanoviteljice v upravljanje:

- opremo v HKČ v višini 957.144,08€ in
- osnovno čredo v obliki dveh čebeljih družin, v višini 2.800,00€.

Druge opreme v tem letu nismo nabavili.

Amortizacija po metodi enakomernega časovnem načelu, je bila obračunana v višini 6.344,45€. Od opreme pridobljene v upravljanje decembra 2021 bo zavod pričel obračunavati amortizacijo skladno s predpisi, torej v letu 2022.

2. Kratkoročna sredstva in aktivne časovne razmejitve so:

- ***Denarna sredstva v blagajni na dan 31.12.2021 znašajo 5.008,80€.***
Zavod ima štiri davčne blagajne, eno na Jurčičevi domačiji na Muljavi in eno v pisarniških prostorih na Sokolski 8 v Ivančni Gorici ter dve v HKČ.
- ***Denarna sredstva na računih*** ter dobroimetja pri bankah in drugih finančnih ustanovah, so odprta pri Upravi za javna plačila, in znašajo 14.504,34€ dan 31. 12. 2021.
- ***Kratkoročne terjatvah do kupcev***, stanje tekočih terjatev na dan 31.12.2021 je v znesku 2.416,59€. V tem okviru se vodijo terjatve za vstopnine na Jurčičevi domačiji ter HKČ (muzej) in terjatve iz naslova prodaje blaga v TIC-u ter gostinskih storitev v kavarni HKČ. Terjatve bodo v večini poravnane v začetku leta 2022.
- ***Kratkoročne terjatve do uporabnikov enotnega kontnega načrta*** predstavljajo sredstva v znesku 32.162,72€. To so terjatve do ustanoviteljice Občine Ivančna Gorica.
- ***Kratkoročne terjatve do posrednih uporabnikov proračuna*** predstavljajo terjatve za vstopnine in storitve kavarne ter prodaje spominkov šolam in drugim proračunskim uporabnikom in sicer v višini 2.182,71€. Terjatve bodo poravnane v januarju leta 2022.

- **Dane varščine**, zavod ima terjatev do Delikomata za dano varščino v višini 100€.
- **Kratkoročno dani predujmi**, zavod ima terjatev do Rune d.o.o. za dan predujem v višini 167,13€.
- **Kratkoročno dani depoziti**, zavod nima danih depozitov.
- **Druge kratkoročne terjatve**, zavod ima kratkoročno terjatev iz naslova še ne vnovčenih prejetih bančnih kartic v višini 140,60€, te bodo vnovčene v prvi polovici januarja 2022 in terjatve iz naslova refundacij za boleznine iz meseca decembra v višini 237,95€. Tudi ta terjatev bo poravnana v januarju 2022.
- **Kratkoročne terjatve iz naslova davka na dodano vrednost**,
Zavod ima na dan 31.12.2021 presežek vstopnega DDV nad izstopnim DDV v višini 2.250,55€, ki ga bo poračunal v naslednjih davčnih obdobjih leta 2022.
- **Aktivne časovne razmejitve**: Zavod je v letu 2021 oblikoval za 14.886,94€ aktivnih časovnih razmejitev, za nastale stroške v letu 2021, po projektu, financiranem iz EU skladov. Te predstavljajo razmejitve nastalih stroškov v letu 2021, za projekt IZZIV, ki naj bi bil zaključen v drugi polovici leta 2022. Ob nakazanih sredstvih iz kohezijskega sklada, bo AČR odpravljena.

3. Zaloge

- **Blago v lastnem skladišču**:
 1. zaloge blaga v lastnem skladišču Kavarne v HKČ v vrednosti 2.511,38€,
 2. zaloge blaga v skladišču prodajalne TIC v HKČ pa v vrednosti 8.710,54€.

Zaloge se vodijo po nabavni vrednosti, za zmanjševanje zalog pa se uporablja metoda FIFO.

B) OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV

1. Kratkoročne obveznosti in pasivne časovne razmejitve

Kratkoročne obveznosti do zaposlenih na dan 31.12.2021 znašajo 14.317,61€.

Znesek vsebuje obveznosti za čiste neto plače in nadomestila plač, za prispevke iz plač, za davke iz plač, ter druge kratkoročne obveznosti do zaposlenih, med katere uvrščamo prevoz na delo in z dela, prehrano med delom, regres in povračilo potnih stroškov za službena potovanja. Izplačilo obveznosti do zaposlenih bo januarja 2021.

Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev na dan 31.12.2021 znašajo 23.492,54€.

Obveznosti zapadejo v plačilo v letu 2022. Z večino dobavitelji smo usklajevali stanje obveznosti z izpisi odprtih postavk.

Druge kratkoročne obveznosti iz poslovanja znašajo 2.641,37€.

Med te obveznosti so razvrščeni prispevki na izplačane plače, premije KDPZ, obveznosti iz pogodb in nagrad...

Kratkoročne obveznosti do uporabnikov enotnega kontnega načrta znašajo 4.464,90€.

Tu je evidentirana najemnina HKČ od ustanoviteljice.

Z uporabniki enotnega kontnega načrta smo uskladili stanje obveznosti z izpisi odprtih postavk.

Pasivne časovne razmejitve, nimamo takih razmejitev.

2. Lastni viri in dolgoročne obveznosti

V okviru konta 980 se vodijo *obveznosti za sredstva prejeta v upravljanje*. Skupni znesek znaša 3.745.288,53€.

16. člen Pravilnika o razčlenjevanju prihodkov in odhodkov določa, da namenska sredstva za pridobitev osnovnih sredstev, prejetih iz javnofinančnih virov, povečujejo obveznost do vira sredstev. V letu 2021 se je povečala obveznost do virov sredstev v znesku 3.534.837,96€, to povečanje predstavljajo sredstva prenesena v upravljanje zavoda od ustanoviteljice. Obveznosti so se zmanjšale za znesek amortizacije v višini 13.629,30€ in za 507,41€ za sredstva iz financirana iz kohezijskega sklada, skupaj za 14.136,71€. Na obveznostih do virov – za sredstva prejeta od ustanoviteljice, vodimo tudi ustanovitveni delež v višini 5.000,00€.

Terjatve in obveznosti do ustanovitelja so usklajene s popisom terjatev in obveznosti. V skladu s 37. členom Zakona o računovodstvu in 9. členom Navodila o načinih in rokih usklajevanja terjatev in obveznosti smo uskladili stanje na kontu skupine 98 – Obveznosti za sredstva prejeta v upravljanje, in razlike obrazložili na IOP obrazcu.

V bilanci stanja izkazujemo *presežek odhodkov nad prihodki* v znesku 35.363,83€.

2.1. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV določenih uporabnikov

V skladu z Zakonom o računovodstvu in glede na »status« določenega uporabnika zavod v izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov se izkazujejo prihodki in odhodki po načelu nastanka poslovnega dogodka. Izkaz prihodkov in odhodkov vsebuje podatke o prihodkih in odhodkih v obračunskem obdobju in v predhodnem obračunskem obdobju. Prihodki so razčlenjeni v skladu s SRS in enotnim kontnim načrtom za proračunske uporabnike. Med prihodki so izkazani zneski, ki so nastali od 1. januarja 2021 do 31. decembra 2021.

Prihodki in odhodki so razčlenjeni na:

- Poslovne prihodke in odhodke (prihodke od poslovanja)
- Finančne prihodke in odhodke (prihodke od financiranja)
- Izredne prihodke in odhodke
- Prevrednotovalne poslovne prihodke in odhodke

Izkaz prihodkov in odhodkov v evrih, brez centov za leto 2021 v primerjavi z 2020

NAZIV KONTA	2020	2021	Struktura 2020	INDEKS 21/20
PRIHODKI OD POSLOVANJA	219.249	354.678	100	162
FINANČNI PRIHODKI				
DRUGI PRIHODKI		5		
PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI PRIHODKI				
CELOTNI PRIHODKI	219.249	354.688	100	162
STROŠKI BLAGA, MATERIALA	18.415	51.013	15	277
STROŠKI STORITEV	98.676	143.688	42	146
STROŠKI DELA	96.009	146.651	43	153
AMORTIZACIJA	0	0	0	
DRUGI STROŠKI	0	0	0	
FINANČNI ODHODKI	11	0	0	
DRUGI ODHODKI	0	200	0	
PREVREDNOTOVALNI POSLOVNI ODHODKI	0	0	0	

ČELOJNI ODHODKI	213.111	341.552	100	161
PRESEŽEK PRIHODKOV	6.138	13.136		173
PRESEŽEK ODHODKOV				

2.1.1. ANALIZA PRIHODKOV

Prihodki od poslovanja: v letu 2021 je zavod realiziral **354.688.15€** prihodkov. V primerjavi z letom 2020 so ti prihodki za 62 % višji.

Struktura prihodkov je naslednja:

a) javnega delovanja

-prihodki za program javnega dela od ustanoviteljice v višini 268.864,47€,

-prihodki iz drugih javnih sredstev (dodatek covid) v višini 2.329,03€,

-prihodki so povečani tudi zaradi dveh projektov, ki sta financirana iz EU sklada. Prihodki iz tega naslova so v višini 43.650,86€,

-prihodki iz javnega delovanja - vstopnine v višini 17.562,50€ in

b) tržne dejavnosti

-prihodki od prodaje vstopnic za koncerte v višini 9.622,00€,

-prihodki kavarne v višini 9.222,07€ in

-prihodki iz prodaje spominkov TIC v višini 3.430,79€.

Finančni prihodki v letu 2021 zavod nima finančnih prihodkov.

Drugi oz. izredni prihodki v letu 2021 so v višini 5,43€.

2.1.2. ANALIZA ODHODKOV

Stroški materiala so se v primerjavi z letom 2021 povečali za 177 % in znašajo 51.013€. V strukturi stroškov predstavljajo delež v višini 15% vseh stroškov. Ti stroški se navadno oblikujejo ob nabavi materiala.

Stroški storitev predstavljajo v strukturi stroškov 42%, v primerjavi z letom 2020 so se povečali za 46 % in znašajo 143.688€.

Stroški dela so v letu 2021 znašali 146.651€, in so se v primerjavi z letom 2020 povečali za 53%, ter predstavljajo v strukturi vseh odhodkov 43%. Med stroške dela smo evidentirali plače in nadomestila plač, prispevke za socialno varnost delodajalcev in druge stroške dela (prevoz, prehrana, regres). Plače se izplačujejo v skladu s predpisi, in zakoni. Ravno tako se plačujejo prispevki in davki v skladu z zakoni ter velikostjo in morebitnimi spremembami stopenj, lestvic oziroma načina obračuna. **Na dan 1.1.2020 so bili na zavodu zaposleni štirje delavci, na zadnji dan v letu pa je bilo zaposlenih 8 delavcev.** V letu 2021 je bilo v breme delodajalca izplačanih 558 ur bolezni. Na podlagi delovnih ur je bilo v letu 2021 zaposlenih 5,69 delavcev.

Amortizacija osnovnih sredstev je obračunana v skladu s predpisanimi stopnjami in predpisi, ki urejajo amortiziranje v breme sredstev v upravljanju. Amortizacija je obračunana po predpisanih stopnjah v znesku 14.118,82€, knjižena v breme obveznosti za sredstva prejeta v upravljanje v znesku 14.928,15€. Del amortizacije za sredstva, ki bodo financirana iz kohezijskega sklada, je knjižena na konto časovnih razmejitev in sicer v višini 791,44€. V letu 2021 ni bil izveden odpis ekonomsko zastaranih in neuporabnih opredmetenih osnovnih sredstev.

Drugi stroški – ni bilo drugih stroškov

Finančni odhodki v letu 2021 ni bilo finančnih odhodkov.

2.1.3. POSLOVNI IZID

Zavod Prijetno domače Ivančna Gorica je poslovno leto 2021 zaključil s presežkom prihodkov nad odhodki v višini **13.135,92€**.

Prihodki	354.688
Odhodki	341.552
Presežek prihodkov nad odhodki	13.136

2.2. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti

Izkaz prihodkov in odhodkov po vrstah dejavnosti je računovodski izkaz, vsebinsko identičen izkazu prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov. Prihodke in odhodke ter poslovni izid se spremlja ločeno in sicer: iz naslova javne službe in iz naslova tržne dejavnosti.

Delitev prihodkov od poslovanja na javno službo in tržno dejavnost je bila dejansko ločena že na kontu prihodkov. Prihodki tržne dejavnosti so v višini 22.275,86€ in predstavljajo 0,07 % celotnih prihodkov. Ti prihodki predstavljajo prodajo spominkov, organizacijo dogodkov, prodajo vstopnic za koncerte, v okviru organizacije zavoda v višini 13.052,79 in prihodki iz naslova delovanja kavarne v višini 9.223,07€.

Stroške smo razdelili glede na dejanske stroške, ki se nanašajo na tržno dejavnost in so se pokrivali v breme prihodkov iz tržne dejavnosti.

2.3. IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV določenih uporabnikov po načelu denarnega toka

Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka služi spremljanju gibanja javnofinančnih prihodkov in odhodkov. Takšno evidenčno izkazovanje podatkov je namenjeno sestavljanju bilanc na ravni države. V izkazu so prikazani vsi prejemki in izdatki, ki so bili vplačani v letu 2021. Podatki v tem izkazu niso primerljivi s podatki iz izkaza prihodkov in odhodkov, sestavljenim po načelu nastanka poslovnega dogodka. Izrazna moč izkaza je v tem, da izkazuje poslovne dogodke, pri katerih je nastal denarni tok. V izkazu so prikazani ločeno prihodki in odhodki za izvajanje javne službe ter prihodki in odhodki za izvajanje tržne dejavnosti.

Med prihodke za izvajanje javne službe, predstavljajo največji delež prilivi s strani ustanoviteljice Občine Ivančna Gorica, iz katerih se financira redna dejavnost zavoda, za katero je bila zavod ustanovljen. Prejeta sredstva iz občinskega proračuna za leto 2021 znašajo 172.689€, kar pomeni 83 % od vseh prejetih sredstev. Ta sredstva so se v primerjavi z preteklim letom povečala za 23,5 % in bila za 31 % nižji od načrtovanih.

Tabela 6: Prihodki in odhodki po načelu denarnega toka v€ v primerjavi s predhodnim letom

	2020	2021	Plan 2021	Indeks	Indeks
Prihodki				R2021/P2021	R2021/R2020
	1	2	3	2/3	2/1
PRIHODKI OD OBRESTI	0,00	0,00	0,00	0	0
PRIHODKI OD VSTOPNIN	27.609,00	15.915,00	15.000,00	106	58
PRIHODKI OD PRODAJE BLAGA IN STOR		18.097,00	15.000,00	121	0
PREJETE DONACIJE	0,00	0,00	0,00	0	0
DRUGI NEDAVČNI PRIHODKI	0,00	0,00	0,00	0	0
PREJETA SRE.VA IZ DRŽAVNEGA PRORAČUNA	7.451,00	2.329,00	0,00	0	31
PREJETA SREDSTVA IZ OBČINSKIH PRORAČUNOV	172.689,00	242.652,00	387.000,00	63	141
PREJETA SRED.IZ JAVNIH AGENCIJ ZA TEKOČO PORABO	288,00	20.464,00	0,00	0	7106
OSTALA PREJETA SRED. Z PROR. EU UNIJE	0,00	30.322,00	0,00	0	0
Skupaj	208.199,00	329.779,00	417.000,00	79	158
Odhodki				R2021/P2021	R2021/P2020
PLAČE IN DODATKI	68.536,00	101.901,00	86.500,00	118	149
REGRES ZA LETNI DOPUST	3.554,00	6.007,00	6.000,00	100	169
POVRAČILA IN NADOMESTILA	5.266,00	10.554,00	9.000,00	117	200
SREDSTVA ZA DELOVNO USPEŠNOST	0,00	1.547,00	1.500,00	0	0
SREDSTVA ZA NADURNO DELO	0,00	1.276,00	1.500,00	0	0
DRUGI IZDATKI ZAPOSLENIM		578,00	500,00	0	0
PRISPEVEK ZA PIZ	6.079,00	9.437,00	9.000,00	105	155
PRISPEVEK ZA ZZ	4.859,00	7.417,00	7.000,00	106	153
PRISPEVEK ZA ZAPOSLOVANJE	89,00	141,00	100,00	141	158
PRISPEVEK ZA STARŠEVSKO VARSTVO	69,00	105,00	100,00	105	152
PREMIJE KDPZ NA PODLAGI ZKDPZJU	1.296,00	2.105,00	1.800,00	117	162
PISARNIŠKI IN SPLOŠNI MATERIAL IN STORITVE	71.089,00	119.257,00	168.000,00	71	168
POSEBNI MATERIAL IN STORITVE	20.596,00	19.708,00	30.000,00	66	96
ENERGIJA, VODA, KOMUNALNE STORITVE IN KOMUNIKACIJE	6.003,00	6.606,00	6.000,00	110	110

PREVOZNI STROŠKI IN STORITVE	0,00	71,00	0,00	0	0
IZDATKI ZA SLUŽBENA POTOVANJA	517,00	3.529,00	5.000,00	71	683
TEKOČE VZDRŽEVANJE	7.145,00	15.579,00	20.000,00	78	218
POSLOVNE NAJEMNINE IN ZAKUPNINE	0,00	0,00		0	0
DRUGI OPERATIVNI ODHODKI	20.655,00	15.303,00	30.000,00	51	74
INVESTICIJSKO VZDRŽEVANJE IN OBNOVE	0,00	0,00		0	0
NAKUP DRUGIH OSNOVNIH SREDSTEV, DI	23.769,00	2.168,00	5.000,00	43	9
Skupaj	239.520,00	323.289,00	387.000,00	84	135
Poslovni izid					
Presežek prihodkov nad odhodki		6.490,00			
Presežek odhodkov nad prihodki	31.321,00				

2.4. IZKAZ RAČUNA FINANČNIH TERJATEV IN NALOŽB določenih uporabnikov

V letu 2021 tako kot tudi v preteklih letih nismo dajali posojil, zato tudi prometa iz naslova prejetih vračil danih posojil nismo imeli.

2.5. IZKAZ RAČUNA FINANCIRANJA določenih uporabnikov

V letu 2021 se tako kot v preteklih letih nismo zadolževali, zato tudi odplačil dolga nimamo.

Ivančna Gorica, 23.02.2022

Računovodsko poročilo pripravila:
Marinka Kralj, računovodja